

# ТОС уполномочен вдохновить

ТОСовское движение в Пестовском районе развивается быстрыми темпами. Это всецело заслуга жителей нашего города и села, которые решили взять благоустройство территории и досуг своих детей под собственный контроль.

**Светлана ТИХОМИРОВА**  
Фото из архива газеты и предоставлено ТОСами

В предыдущем номере мы уже рассказывали вам, уважаемые читатели, что с 2022 года, чтобы получить субсидию из областного бюджета на реализацию своих инициатив, ТОСам необходимо выиграть конкурс. Ожидается, что изменится и размер субсидии, чем масштабнее представленный проект, тем больше её сумма. Максимальный размер — 150 тысяч рублей.

Давайте же спросим у председателей городских и сельских ТОСов: на какие цели они планируют направить средства в этом году?

## Благоустройство и не только

### ТОС «Искра», председатель Зинаида Павлова:

«У нас планов очень много. Первое, приобрести снегоуборщик и мотокосы, а также лопаты и скребки для расчистки снега на общественных территориях, в границах нашего ТОСа. Нынешняя снежная зима показала насколько это необходимо. Также планируем купить уличную гирлянду для украшения нашей новой многофункциональной спортивной площадки. Ну и, конечно, выполним некоторые работы по благоустройству. Хотелось, чтобы наш город был чистым, ухоженным и красивым».

### ТОС «Звезда», председатель Вера Смелкова:

«В 2022 планируем плотно заняться благоустройством улич-

ного стадиона в границах нашего ТОСа. Сюда входит: вырубка кустарника, валка деревьев, восстановление элементов ограждения, подсыпка территории, приобретение и установка скамейки, урн и покраска навеса. Площадка, особенно в летнее время, пользуется у детей и взрослых огромной популярностью, поэтому, хочется, чтобы она выглядела достойно».

ТОСы Охонского и Устюжского сельских поселений решили всерьёз озаботиться благоустройством мест сбора мусора.

### Председатель ТОСа д. Устюжское Ирина Скороходова:

«В населённых пунктах нашего района ведётся активная работа по обустройству контейнерных площадок для сбора твёрдых коммунальных отходов. Наш ТОС решил присоединиться к этой работе. Мы планируем потратить субсидию из областного бюджета на приобретение металлических контейнеров для оснащения площадки в деревне Устюжское».

### Председатель ТОСа д. Беззубцево, Оборнево и Чепурино (Лаптевское сельское поселение) Татьяна Веселова:

«Контейнерные площадки, несомненно, вещь важная и нужная, поэтому в этом году наш ТОС также займётся обустройством площадок накопления твёрдых коммунальных отходов в границах нашего ТОСа и благоустройством территории».



Светлана Смирнова, председатель ТОСа «Исток»

### Председатель ТОСа «Федово» Алексей Волков:

«Наш ТОС также займётся приобретением всего необходимого для установки контейнерной площадки в деревне Федово. В преддверии летнего сезона, когда приезжает много отдыхающих это очень актуально. Чтобы жители не превращали окрестности в свалку, а собирали отходы и складировали в установленном месте, откуда его будут вывозить по графику».

### Борщевнику — бой!

На борьбу с этой напастью решили потратить часть средств из областных субсидий сразу несколько сельских ТОСов.

### ТОС «Хуторяне» (Вятское сельское поселение), председатель Галина Васильева:

«В этом году мы приступим к выполнению комплекса мероприятий по ликвидации очагов борщевика в границах нашего ТОСа».

### ТОС «Надежда» (Быковское сельское поселение), председатель Наталья Смирнова:

«Мы также займёмся обработкой территории от борщевика, плюс планируем произвести замену некоторых элементов на детской спортивной площадке».

### ТОС «Истоки» (Лаптевское сельское поселение), председатель Наталья Большакова:

«Кроме обработки территории от борщевика на улице Советская в д. Лаптево, мы планируем часть средств направить на очистку пожарного водоёма и подсыпку подъезда к нему».

### Память поколений

Не забывают активные жители и об увековечивании памяти тех, кто жизнь свою отдал за наше мирное небо. Сразу три ТОСа Богословского сельского поселения планируют заняться благоустройством мемориалов.

### ТОС «Исток», председатель Светлана Смирнова:

«Субсидию мы планируем потратить на ремонт и благоустройство мемориала, который находится на станции Абросово».

### ТОС «Благодать», председатель Лидия Смирнова:

«Наш ТОС в этом году продолжит заниматься благоустройством парка Победы, на станции Абросово».

### ТОС «Сельчане», председатель Елена Сушилова:

«В Брякунове тоже есть мемориал, на котором требуется провести ряд работ по ремонту и благоустройству».

### Водоёмы и качели

ТОСы, действующие в Пестовском сельском поселении, планируют в 2022 году заняться спилом аварийных деревьев, пожарными водоёмами и установкой качелей.

### ТОС «Вотроса», председатель Ольга Гусева:

«У нас остро назрела необходимость провести спил и уборку аварийных деревьев в границах нашего ТОСа».

### ТОС «Свобода», председатель Юрий Преображенский:

«В преддверии пожароопасного периода мы планируем направить субсидию на обустройство пожарного водоёма в границах нашего ТОСа «Свобода».

### ТОС «Семытино», председатель Ольга Виноградова:

«В прошлом году в Семытино в рамках ППМИ была установлена детская площадка, в этом году мы планируем приобрести качели «гнездо» и беседку, чтобы детям было веселее и интереснее».

Вот такие планы у наших ТОСов. Как известно, каждый человек стремится к комфорту и уюту. Территориальное общественное самоуправление — хорошая возможность проявить свою активность и принять участие в решении вопросов местного значения. Уважаемые жители! В наших силах изменить облик города и каждой деревни. Главное, не надо ждать, что это кто-то сделает за вас, нужно действовать. Нам здесь жить! Давайте же все вместе будем выходить на субботники. Из наших домов состоят улицы, из улиц — наши сёла и города. Пусть они будут самыми красивыми! И пусть все нам завидуют, что мы здесь живём!



Детская площадка в д. Семытино